



Gyerekeknek, felnőtteknek



Somogyi Károlyné felvétele

Bukfencező majom, roller és még sok különböző játék, többféle sátor és kempingcikk, szabadban és lakásban használható sportfelszerelések, műanyag áruk tekinthetők meg a Delta, a TRIÁL és az Amfora Kereskedelmi Vállalat közös bemutatóján. A Marx téri B pavilonban rendezett, tegnap délelőtt megnyitott — értékesítéssel egybekötött — kiállításon egyes cikkeket árengedménnyel kínálnak

Elhunyt Bulla Elma

A Kulturális Minisztérium, a Színházművészeti Szövetség és a Vigszínház közli: Pótolhatatlan vesztése érte a magyar színházművészetet: Bulla Elma, Kossuth-díjas kiváló művész, a Vigszínház tagja, május 14-én, súlyos betegség után elhunyt. Temetéséről később intézkednek.

TURBINAGYÁRTÁS

Hetvenöt éves a magyar turbinagyártás: 1905-ben, a Láng Gépgyárban elkészült az első magyar gőzturbina, és ezzel Közép-Európában is megkezdődött a turbinagyártás. Ebből az alkalomból rendeztek sajtótájékoztatót szerdán a Láng Gépgyárban, ahol Kaszab József vezérigazgató ismertette a gyár múltját és jelenét. A többi között elmondta, hogy a 110 éves gyárban ma is gyártanak turbinákat, természetesen korszerűbbeket a régieknél. Ilyen például a 200 megawattos BBC-turbina, amit nukleáris tüzelőanyagokkal fűtött erőművekben is használhatnak. Amiben viszont azonos a régi és a legújabb turbina, az a piaci siker. A legújabb típusok tovább öregbíthetik a Láng hírnevét, bizonyítja ezt négy világ-rész piaci érdeklődése.

SZOCIOLÓGIAI

ELŐADÁS

A szociológia történetisége címmel dr. Kulcsár Kálmán akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia Szociológiai Kutató Intézetének igazgatója tart előadást 16-án, pénteken délután fél 3-kor a TIT Kérész utcai klubhelyiségében.

GOBELINEK A BARTÓKBAN

A Bartók Béla Művelődési Központ B Galériájában kiállítás nyílik Solti Gizella Munkácsy-díjas tervezőművész gobelinjeiből. A tárlat holnap, pénteken délután fél ötkor nyitja meg Varga Domokos író. A kárpitokat június 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők naponként 10 és 18 óra között.

VETÉLKEDŐ

Az idén a TESZÖV is csatlakozott a MESZÖV-KISZÖV kezdeményezte közművelődési akcióhoz. A Csongrád megyei tanács vb művelődésügyi osztályával közösen tegnap, szerdán, Szentesen tartották a díjkiosztó ünnepséget, ahol az ágazatok kulturális tevékenységét értékelték. A „vándorszerűen a kultúráért” alapítványra érkezett 41 pályázat közül ötöt jutalmaztak. Szeged város és a szegedi járás térszei a vetélkedőn nem remekeltek.

Kiállítás nyílik a belsőépítészeiről

A magyar belsőépítészet elmúlt évtizedének sereg-szemléjére, e komplex művészeti ág fejlődésének áttekintésére készül a Műcsarnok. Május végén nyíló kiállításán 150 alkotó ad számot munkásságáról, valamint a belsőépítészet sokoldalú feladatköréről: a különböző kommunális helyiségek — üléstermek, éttermek, szállodahallak, aluljárók — belső kiképzésének új megoldásairól, a modern burkolatfajták felhasználásáról, a társasági építészeti alkotásainak újításait hasznosításáról,

valamint a belsőépítészet egy különleges területéről, a „külső építmények” — városi pavilonok, ivókutak — és kerti bútorok tervezéséről, fekete-fehér, valamint színes fotók, rajzok, eredeti tervek mellett bőséges bútoranyagot állítanak majd ki a rendezők, s helyet kapnak a tárlaton a kiegészítő alkotások: szőnyegek, kárpitok és más textilművek, kerámia, s ötvösművészeti díszítőelemek is.

A Belsőépítészet 1970—1980 című tárlat a tervek szerint május 23-án nyílik.

Mély fájdalommal tudatjuk,

hogy **OPERMANN JOZSEFNE**
Nagy Rozália
a felejtethetlen testvér, nagynéni és keresztanya, hosszantartó, súlyos betegség után, 1980. május 13-án elhunyt. Temetése május 16-án, pénteken délelőtt 10 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, jó barátoknak, szövetkezetek dolgozóinak, kik felejtethetlen halottunk,

URSIN ISTVÁN
temetésén megjelentek és fájdalomunkat osztoztak. A gyászoló család.

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, a deszki termelőszövetkezet dolgozóinak, akik

KERI ILONA
temetésén részt vettek, s mély fájdalomukat virágokkal enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család, Deszk, Rákóczi u. 40.

Ki-beszélgetős

Padok a homokozó körül, fiatalasszonyok a padok mellett — állnak. A világító tavaszi napfény és a játszótér (sokszor és joggal szidott) betonjából szinte áradó hideg visszatartja őket attól, hogy leüljenek.

— Még nincs jó idő, de a gyerekeknek kell a levegő...

— Eleget voltunk bezárva a télen...

— Jól is esik már lemozdulni a lakásból — indul a törzspadi szóáradat.

— Végre, egy kicsit kibeszélgethetjük magunkat.

— Bizony, hiányzik ám ez az embernek.

— Van, akinek nem. A szomszéd lépcsőházban lassan úgy nő fel a kis srác, hogy ide nem jött volna az anyja.

— Azok olyan maguknak valók.

— Mint a másik lakótárs, aki mostanában vett kocsit...

— Kocsira mi is befizettünk, de ha így mennek a benzinárak...

— Az árakról inkább ne beszél-

jünk. Tudjátok, mi most akarjuk cserélni a bútort...

— A gyerekszobába nekünk is új bútort kell, a régit kinőtték a fiúk...

— Hogy az én lányom mennyit nőtt ezen a télen...

— A mi Péterkénk viszont rengeteg okosodott...

Már mindannyian egyszerre beszélnek. S természetesen mindenki a maga mondanivalóját fújja. Néha-néha, két végtelen mondat közötti levegővételnél bólintanak egyet-egyét, mintegy jelezve, hogy figyelnek ők egymásra. Másra meg különösen. S főleg azokra, akik nincsenek jelen.

A maguknak valóakra, akiknek bezárt ajtaik mögött ki tudja, mi folyik — de legalább lehet találgatni. Miként azt is, hová jár az új kocsival a szomszéd. Továbbá, hogy miért váltak el a télen a másik lépcsőházban lakók. S ugyan miből futja az állítólag kezdő fizetésből élő fiatal nőnek a legdivatosabb cuccokra.

Meg hogy miért nevelten a más gyereke. Valamint, miből telik

újabb külföldi útra a Gabika szüleinek...

Mіндеz persze csak úgy mellékesen és érintőlegesen. „folytatása következik” hangsúllyal. Mert most mégis csak az a legfontosabb, hogy jól kibeszéljék magukat. Magukról kell megtudniuk a szomszédoknak, hogy:

— A lakás új berendezéséhez a Domusban kérünk tanácsot...

— A gyerek külön orvosa azt tanácsolta, amikor Évikenek kanyarója volt...

— Rettenetesek ezek a gyerektegtségek sorozatban, én már valóságos mártír voltam a gyerekeim mellett a télen...

Igen, a télen. Az egyre távolodó rideg, bezárkózást teremtő, hideg napokon. Amiknek végre vége, eltűnik a bezártság, a szétválasztottság érzése. S a következő télig benépesülnek a játszótérek törzspadjai, ahol a kedves szomszédasszonyok végre jól kibeszélgethetik magukat. — Másokrój is. Szigorúan betartva a fent említett témaköröket, szinte csakis azokat érintve, ismételve, elemelve, összefoglalva, aztán előlrol kezdve, folytatásosan a jövő télig.

Mert kell az, hogy az ember jól kibeszélgesse magát...

Szabó Magdolna

Futó eső

A várható időjárás ma estig: Időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen futó-sóvel. A többfelé élénk, helyenként erős északkeleti, keleti szél megerősödik. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet: ma: 12—16 fok között.

ROCK AND ROLL-PARTY

A Hungária együttes és az Old Boys Band fellelével rock and roll-partyt, nosztalgikus show-műsort rendeznek ma, csütörtökön este 8 órakor az Ifjúsági Házban. Az ötvenes évek végének, és a hatvanas évek elejének híres számai, többek között Paul Anka, Little Richard, Fats Domino, Bill Haley dalai hangzanak el a műsorban.

Találkozás

Két barát találkozik:
— Örülök, hogy látlak!
Kettesben jobban telik az idő...

— Igen, de csak akkor, ha a kettő közül az egyiknek van pénze.

NÉPZENEI FESZTIVÁL

Ötödik alkalommal adnak találkozót egymásnak Vácot — ezúttal július 5-én és 6-án — a hazai népdalénekesek és népi hangszeregyüttesek. A Magyar Rádió szervezésében sorra kerülő népzenei fesztiválon olyan neves énekesek szerepelnek, mint Budai Ilona, Déval Nagy Kamilla, Fábian Éva, Hajdú Erzsébet, Zempléni Mária. A hangszereket többek között Fábian Márta cimbalom-, és Németh Lajos citeraművész képviseli. Vácra utazik a Kalamajka és a Vízöntő együttes. A programokon fellép a váci Vox Humana énekkar is.

ELMARAD RÁNKI DEZSŐ KONCERTJE

Az Országos Filharmónia szimfonikus bérletsorozatának kilencedik hangversenyeként ma, csütörtökön estére a Zenés Színházba meghirdetett hangverseny (Ránki Dezső zongoraestje) a művész hirtelen megbetegedése miatt elmarad. A koncertet június 10-én rendezik meg.

KIFIZETTÉK AZ ŐTALÁLATOS LOTTÓSZELVÉNYEK NYEREMÉNYÉT

Kifizették a 18. játékhet két őtálalatos lottószelvények nyereségét. A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztatása szerint szerdán, az OTP IV. kerületi fiókjában, valamint az OTP központi pénztárában a nyertesek átvették az egyenként 1082 402 forintos összeget.

SÁNDOR GYÖRGY ESTJE

Sándor György humorista Lyukasóra című előadójátékot rendezik meg ma, csütörtökön délután 6 órai kezdettel a Juhász Gyula Művelődési Központ ifjúsági klubjában. Az előadást után diszkó várja a fiatalokat.

Gyász-közlemények

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett kisfiumk, testvér, unoka és rokon,

ARADI FERIKE
életének 4. évében, hosszú szenvedés után, május 12-én elhunyt. Temetéséről később történi intézkedés. A részvétőleveleket mellőzést kérjük. A gyászoló család. 8481

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, kedves rokonoknak, ismerősöknek, jó barátoknak, akik felejtethetlen szeretettel, részvétellel és virágokkal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk a kezelő orvosoknak és korábbi I. belklinikai intenzív osztálya orvosainak és ápolóinak, kik élete meghosszabbításáért fáradoztak. A gyászoló család. 7691

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik

FARKAS GEZÁNE
temetésén megjelentek, részvétellel és virágokkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 7694

Rangos diáksikerek

A szegedi Ságvári Endre Gyakorló Gimnázium sikerein kívül — melyet az iskolai lapunk tegnapi számára közreadott —, megyénk más iskoláinak tanulói is kiválóan szerepeltek a rangos Országos Középszintű Tanulmányi Verseny országos döntőjében. Epedig a Radnóti Miklós Gimnáziumból az általános tantervű osztályok angol nyelvű versenyében első helyen végzett Cserhádi Márta IV. osztályos tanuló. (Tanára: Müller József). A szakosított tantervű kémia versenyében harmadik lett Varga János IV. osztályos tanuló. (Tanára: Pálvölgyi Imre) Biológiából az általános tantervű osztályok vetélkedőjében a 10. helyet szerezte meg Csernai Katalin IV. osztályos tanuló. (Tanára: dr. Musz-

Batsányi János Gimnáziumból az általános tantervű matematikaosztályok versenyén közül a második helyen végzett Szabó László IV. osztályos tanuló. (Tanára: Szabó Katalin). A hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor Gimnáziumból a szakosított tantervű orosz nyelvű versenyen a negyedik helyezést szerezte meg Balogh Edit IV. osztályos tanuló. (Tanára: Jávör György). Az ország tíz legjobb tanulója közé bejutni nagy felkészültséget jelent, ezért a felsorolt tanulók mindegyike az érettségi vizsgán az adott tantárgyból vizsgamentességet élvez és jeles minősítést kap. Az 1—3. díjak az Oktatási Minisztérium által szervezett központi ünnepségen veszik majd át a jutalmat.

A műszaki hónap programjából

Holnap, pénteken a MAHART hajójavitójában Lóránth Ervin tart előadást délután 2-kor a MAHART szegedi üzeme hegesztési technológiájának korszerűsítése címmel.

Ugyancsak pénteken, délután 2-kor a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság szegedi szervezetének

szövetkezeti bizottsága és a megyei KISZÖV küldöttközgyűlésének szervezési bizottsága előadást rendez a Technika Házában. Bérczi Gyula, az Országos Anyag- és Arhiválás főosztályvezetője az új árendszerek a szövetkezeti iparra gyakorolt hatásait elemzi.

Felhívás aspirantúrára

A Tudományos Minősítő Bizottság pályázati felhívást adott ki aspirantúrára. A felhívás megszerezhető a Titkos Köztársaságba, Románia és a Szovjetunióba. Az egyik legfontosabb követelmény, hogy a pályázó olyan témát válasszon, amelynek egyértelmű a társadalmi hasznossága, s a benne való munkálkodás segíti a gyakorlatban felmerülő feladatok megoldását.

A jövő feladatairól tanácskozott a TIT országos elnöksége

Az utóbbi években korszerűbbé vált a TIT tevékenysége, sokszínűbbé vált formarendszere, jelentősen megnőtt a rendezvények száma, s mind többen vesznek részt az ismeretterjesztésben — állapította meg szerdai ülésén a társulat országos elnöksége, értékelve a VII. küldöttgyűlés óta eltelt időszakot.

A jövő feladatairól szólva hangsúlyozták: még nagyobb figyelmet kell fordítani a kísérletező, újító kezdeményezések ösztönzésére, az emberek hobbjaira épülő, speciális ismeretterjesztő formák változatosabbá tételére. Ezért a társulat tovább gyarapítja a gyakorlati munkára, a hatékony szemléltetésre, az aktív részvételre lehetőséget adó ismeretadási formákat: tudományos vetélkedőket, bemutatókat, kiállításokat, laboratóriumi gyakorlatokat szervez.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. /Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 30 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 x

